



山海经·

曹姑娘是凭一张薄纸和我成为同事的。来应聘那天,个子小巧的她站在大家面前,清秀干净如中学生,把一张薄薄的纸递给面试的老总,说:“我叫曹雯,曹操的曹,晴雯的雯。”她脸上的表情和她的介绍一样清楚明了,当时,一圈考官就都喜欢上她了。

曹姑娘很用功。她白天趴在电脑前眼不眨身不挪,下班回了家还要忙到深夜,发给我的邮件多在零时以后。如此敬业的新兵苗子,度过试用期自然不成问题,可曹姑娘的目标却不在此。签劳动合同时,她私下里跟我说:“我要么不选择,选择了就要做到最好。”仿佛是理所当然的,她的工作业绩噌噌往上蹿,她的创意和制作的精细度,每每令我等“老江湖”心中暗喜。除了领导的欣赏,曹姑娘还赢得了同事们的喜爱,甚至成了大家心目中的“宝”。

曹姑娘是书虫,曾创下一天看12本小说的纪录。除了办公室和卧室,她待得最久的地方就是书店。她爱干净,从来都是素面朝天,脸上一片光洁。和她的素颜一样干净的,还有她的内心。她本来学医,却因见不得医生拿红包、药房吃回扣的污浊事,不忍看病人脸上的痛楚,才干

嘿,我在这里

时间

辛辛苦苦地改行做了创意设计。

据说曹姑娘之所以跳槽到我们公司,是因为听说这里有比她原公司多得多的假期,尽管工资不高。

很多人对她“人往低处走”的做法感到惊讶,她却很笃定。原因很简单,她喜欢四处走动看风景。我们公司每个月都有一周的轮休,这一周里,出游的曹姑娘快乐得像一只小鸟……

到单位才一年多,曹姑娘就因为创意出色、业绩不俗,晋升为公司的首席创意师。

每次看到她激情地生活和投入地工作时,我都会自然而然想起伊莲·佩姬——一位被授予大英帝国女王勋章的音乐剧女神。初登台时,她和曹姑娘一样,16岁,中专学校毕业,身材小巧。当她在舞台上被人忽略的时候,她一直在心里喊着不变的一句话:“嘿,我在这里,请注意我!”40年后的今天,她被公认为“英国音乐剧第一夫人”。

曹姑娘就像是我们身边的伊莲·佩姬。不论工作还是生活,大家似乎时刻都能听到她心底的声音:“嘿,我在这里。”这种来自心灵深处的自信和明媚一直感染着我们,让我们更加喜欢她,并相信她的未来会无比美好。

智慧生活·

心宽路广

点点

他是一个程序员,在软件公司干了八年。他原以为一直这样可以做到退休,然后拿着优厚的退休金颐养天年。然而,这一年公司倒闭,他失业了。他的第三个儿子刚刚降生,他感谢上帝的恩赐,同时意识到,重新工作迫在眉睫。作为丈夫和父亲,自己存在的最大意义,就是让妻子和孩子们过得更好。但是,失业以后,他的生活凌乱不堪,每天的工作就是找工作。一个月过去了,他没有找到工作。除了编程,他一无所长。

终于,他在报纸上看到一家软件公司要招聘程序员,待遇不错。他揣着资料,满怀希望地赶到公司。应聘的人数超乎想象,很明显,竞争将会异常激烈。经过简单交谈,公司通知他一个星期后参加笔试。

凭着过硬的专业知识,笔试中,他轻松过关,两天后面试。他对自己八年的工作经验无比自信,坚信面试不会有太大的麻烦。然而,考官的问题是关于软件业未来的发展方向,这些问题,他竟从未认真思考过。他落聘了,令他始料未及。

但他觉得公司对软件业的理解,令他耳目一新,虽然应聘失败,可他感觉收获不小,有必要给人家写封信,以表感谢之情。于是他立即提笔写道:“贵公司花费人力、物力,为我提供了笔试、面试的机会,虽然落聘,但通过应聘使我大长见识,获益匪浅。感谢你们为之付出的劳动,谢谢!”

这是一封与众不同的信,落聘的人没有不满,毫无怨言,竟然还给公司写来感谢信,真是闻所未闻。这封信被层层传递,最后送到总裁的办公室。总裁看了以后,一言不发,把它锁进抽屉。

三个月后,新年来临,他收到一张精美的新年贺卡,上面写着:“尊敬的先生,如果您愿意,请和我们共度新年。”贺卡是他上次应聘的公司寄来的。原来,公司出现空缺,他们首先想到了他。

这家公司就是美国微软公司,那位应聘者便是史蒂文斯。十几年后,凭着出色的业绩,他一直做到了副总裁。史蒂文斯遭到失败和挫折,没有怨天尤人,没有悲观失望,而是以一颗感恩的心面对和包容一切。他宽阔的胸怀,高尚的品性,感化和打动了世界,从而迎来柳暗花明,一路阳光灿烂。

邻人轶事·

大伟家的楼下,有几家擦皮鞋的小摊,大伟常去光顾。这天,大伟在回家的路上,鞋子上不小心沾上了一层薄薄的水泥浆。大伟飞快地跑回家,想去找个擦鞋摊打理一下。然而,不知为什么,大家都没有出来摆摊。

有一个摊子倒是在,那个丑陋的女人坐在路边,身旁是她的孩子,正在做作业。这个女人看上去虽然年龄不大,可头发蓬乱,衣服也是破旧不堪。丑陋的模样加上不太精神,所以大伟从不去她那里擦鞋。

可是这天,大伟害怕水泥浆腐蚀了新买的鞋子,无奈之下,只好极不情愿地坐到了丑女人的椅子上,拿出一本杂志翻了起来,嘴里还不停地催她快点。

女人擦得挺快,也很干净。大伟如释重负地伸手去皮包里拿钱,却发现里面空空如也,再摸衣服口袋,也是毫无分文。那一刻,大伟尴尬极了,说了声:“实在对不起,我……我忘记带钱了!要不,我明天带来给你!”

“这……要不……”女人似乎不太情愿。

一块钱的佣金

如心

大伟见状,掏出了手机,准备打电话叫朋友送钱过来。“要不,你帮我儿子检查一下作业吧!”丑女人回头看身边的儿子,然后有些胆怯地望着大伟,眼神里满怀期待,“我儿子的成绩不太好,可我和他爸又没多少文化,如果你觉得一块钱不够的话,我可以一直帮你擦鞋,直到你满意为止。”

那一刻,大伟惊得目瞪口呆,他突然发现,作为一个孩子的母亲,眼前这个相貌丑陋的女人竟然相当好看。

从那以后,大伟总会顺路去给那孩子检查一下作业,只因为他美丽的母亲支付的一块钱佣金里,承载着深深的母爱。

